

橘子洲大桥等30路段入列违停严管

长沙交警:包括芙蓉北路、湘江北路等主干道,将采取刚性执法,对违停“零容忍”



扫码看视频

长沙驾驶员注意了,4月18日,长沙市交警支队发布通告,再次新增一批机动车违法停车行为严格管理路段,其中包括橘子洲大桥全线。两年多里,长沙已推出多批违停严管路段,驾驶员在这些路段违停将面临“零容忍”执法。

长沙再添30条违停严管路段

长沙交警发布《关于新增机动车违法停车行为严格管理路段的通告》,为进一步规范道路交通秩序,提高道路通行效率,规范查处机动车违法停车行为,结合长沙道路交通实际,新增30条机动车违法停车行为严格管理路段。

严管路段在原有禁停标志基础上增加了黄底黑字“严管路段”字样,部分路段还设置有标注路段名称及起止点的辅助标志。

对于违停严管路段,交警部门将采取刚性执法,对违停“零容忍”,采取鹰眼铁骑、现场查纠等手段严加管控;针对一般禁停路段,交警部门将结合实际情况,采取柔性执法的方式,驾驶人收到现场指示或交警部门违法提醒短信,第一时间将车辆挪走的将不予处罚。

此次新增的严管路段包括芙蓉北路、湘江北路等主干道,其中最受关注的是橘子洲大桥全线。

橘子洲景区限行机动车、电单车

记者了解到,橘子洲大桥通往橘子洲景区的南、北支桥口,常有车辆驾驶员问路,想开车进入景区甚至上下客而影响正常通行,交警部门对支桥口违停上下客,在支桥口停车咨询影响道路通行,民警指挥后不立即驶离的,会启动抓拍。

橘子洲景区目前实行车辆预约措施,游客车辆需通过岳麓山·橘子洲旅游区微信公众号车辆入园预约窗口进行预约,预约通行时间仅限工作日的部分时间段,未预约成功车辆不得进入。而国家法定节假日及周末双休日,橘子洲大桥南、北支桥路段禁止机动车通行,旅游大巴、执行救护、应急、消防等工作任务的车辆除外。

不仅是机动车,电单车同样限制进入景区。4月13日,长沙市岳麓山风景名胜区管理局发布通告,为确保橘子洲景区道路交通安全,营造良好的游园秩序,橘子洲景区依据相关法律法规,每日7时至22时禁止电动自行车入洲,工作车辆除外。景区表示,近期,橘子洲景区迎来了超大客流,给景区正常运转带来了不小的压力。景区已采取措施,增加观光车的运力。

长沙交警提醒,游客前往橘子洲景区尽量选择公共交通方式前往;请遵守交通法规,注意禁令标志,禁止在桥面停留、上下客,违者将被电子警察抓拍,予以处罚。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿

长沙新增一批机动车违法停车行为严格管理路段	
雨桐路 天心大道至空18师路	马栏山路 三一大道辅道至滨河路
兴南路 湘江路至天心大道	华宁路 青竹湖至汤家湖路
庙湾路 先导路至福祥路	东、南二环辅路 杨家山立交桥-桔园立交桥
左栗路 云栖路至含浦大道	粟塘路 京港澳至花侯路
岳华路 岳麓大道至桐梓坡路	潭白路 京港澳至花侯路
双塘路 咸嘉湖路至桐梓坡路	大桥路 圭塘河路至道路东端
望岳路 岳麓大道至杜鹃路	湘天路 大丰塘路至长托路
橘子洲大桥 全线	湘天路 劳动路至粟塘路
湘江北路 秀峰路至捞刀河路	麓云路 桐梓坡路至枫林三路
湘江北路 盛世路口至滨河路路口	咸嘉湖路 麓景路至麓云路
芙蓉北路 晴岚路至波隆桥路	枫林三路 正兴路至黄桥大道
芙蓉北路 风亭路至金泰路	古曲路 人民路至朝晖路
芙蓉北路 楚家湖路匝道至秀峰立交桥路段	星沙大道 远大路至高家坡路
金北路 湘江路至经河路	远大路 望龙路至红旗路
文创路 东二环辅路至芒果路	红旗路 远大路至滨河路

远观气象



扫码看视频

4月18日,涟源市桥头河镇车田村,村民在进行早稻插秧作业。张扬 摄

谷雨迎暴雨,四级应急响应启动

4月22日前后,湘江干流中上游可能发生超警洪水

春生万物,雨生百谷。4月19日开始,我国进入谷雨节气。谷雨是春天最后一个节气,自此天气渐暖。

近日,湖南迎来了多轮暴雨天气,雨水几乎包场整个4月中上旬。4月18日,据省气象台预计,进入谷雨时节,湖南的雨一点都不少,18日至23日将迎来两轮强降雨过程。

谷雨后降雨仍较常年同期偏多

“谷雨,谷得雨而生也。”多雨是谷雨时节的气候特点,当冷暖空气交汇,雨水不仅多且下得急。新一轮雨水已在眼前。

4月18日,省气象台预计,4月18日晚至19日,受高空槽东移和西南急流共同影响,湘西北、湘东局地有暴雨到大暴雨;20日雨带南压,湘南局地仍有暴雨到大暴雨。过程期间,部分地区将出现雷暴大风、冰雹等强对流天气。其中19日,岳阳、长沙、株洲、郴州局地有大暴雨,20日至21日,永州、郴州,衡阳南部、株洲南部有大到暴雨。

根据省气候中心气候预测首席专家谢益军的分析,4月下旬至5月上旬,湘南、湘中降水偏多较明显。初步预计,5月降雨量全省大部分地区为200—250毫米,和常年同期相比,大部分地区偏多两成左右。

我省启动气象灾害四级应急响应

据水文部门预测,4月22日前后,湘江干流中上游可能发生超警洪水。19日至21日,湘江潇水道县站及支流冯河码市段可能出现接近警戒水位的洪水;湘江流域石期河、宁远河、冷江河、冯河、浏阳河、南川河、市上坪河、茶水可能发生涨幅2至4米的洪水。

综合气象水文预测分析,此次降雨强度大、范围广、雨量集中,特别是本次强降雨落区与入汛以来两轮降雨高度重叠,前期降雨过程导致土壤含水量高、河流及部分中小水库水位较高,水旱灾害防御风险较大。

为应对此次强降雨、强对流天气过程,4月18日17时起,湖南省气象局启动气象灾害(暴雨、强对流)四级应急响应。

解读

4月以来降雨量为8年来最多 气温也为历史同期第2高

过去半个多月,湖南究竟下了多少雨? “4月1日至17日,全省平均累计降水量159.4毫米,较常年(82.4毫米)偏多93.4%,位居1961年有完整气象记录以来历史同期第6高位。”谢益军告诉记者,4月以来的降雨量也是自2016年同期8年以来最多,“永顺、安乡、汉寿、平江及湘中以南大部地区偏多1—2倍。”

4月以来,不光是雨多,气温也偏高。4月1日至17日,全省平均气温19.3℃,较常年偏高2.6℃,位居1961年有完整气象记录以来历史同期第2高位。

■三湘都市报全媒体见习记者 李致远
记者 李成辉 通讯员 林城 王琳 张霞

数据

一天3.8万条闪电划过星城 4月16日成长沙单日闪电最大日

三湘都市报4月18日讯 4月15日傍晚至17日白天,湖南出现了一次大范围强对流和较强降雨过程。4月18日,记者从湖南省气象灾害防御技术中心获悉,据闪电定位系统监测显示,本次过程全省共监测到云地闪9.2万条,云闪3.8万条,合计闪电约13万条。据该中心专业专项科高工唐瑶介绍,其中,长沙云地闪2.5万条,云闪1.4万条。尤其是4月16日,长沙雷电活动密集,全天共监测到闪电38862条,其中含云闪13750条,为历史同期单日闪电最大日。

“根据历史资料统计,我省自3月开始进入闪电高发期,其中4月、8月为闪电最多时段。”据了解,从16日凌晨起,省气象灾害防御技术中心针对雷电敏感用户,如中石油石化库区、高速公路收费站、机场等单位有针对性地提供雷电预警服务,为用户提前采取雷电防御措施提供了支持。至目前,用户单位没有雷击事故发生。

■全媒体见习记者 李致远 通讯员 林城